
Comunicato stampa Open Coesione

Giorno 9 maggio dalle 9,00 alle 13,30 presso l'Aula Li Donni della Facoltà di Economia di Palermo, si terrà l'Incontro conclusivo del progetto "A Scuola di Open Coesione”, organizzato e gestito dall’Associazione Euromed Carrefour – Antenna Europe Direct di Palermo.
Gli studenti (circa 300),  incontreranno i Rappresentanti della Regione Siciliana e del Comune di Palermo per raccontare, con elaborati creativi, i progetti monitorati e realizzati con i Fondi Strutturali in Sicilia. In tale occasione verrà annunciato il vincitore del miglior progetto realizzato dai ragazzi delle scuole italiane coinvolte .
Parteciperanno: 
Regione Sicilia: Dipartimento della Programmazione della Regione Siciliana, Ass. regionale dell’Istruzione e Formazione Professionale, Dipartimento regionale del turismo dello sport e dello spettacolo.
Comune di Palermo: Ufficio Edilizia Scolastica, Ufficio Servizi Pubblici a Rete e di Pubblica Utilità , Area dell'Innovazione Tecnologica
Referenti Opendata Sicilia, Università degli Studi di Palermo, Chab, Enav Palermo
Scuole Partecipanti della Regione Sicilia
· Istituto Professionale per l'Industria e l'Artigianato "Ernesto Ascione" Palermo
· Istituto Professionale per i Servizi Commerciali "Luigi Einaudi" Palermo
· Istituto Tecnico per il Turismo "Marco Polo" Palermo
· Liceo Scientifico "Albert Einstein" Palermo
· Istituto Superiore "Duca Abruzzi - Libero Grassi" Palermo
· Istituto Tecnico Commerciale e per Geometri "Ferdinando Borghese" Patti (ME)
· Istituto Tecnico Economico Tecnologico “Leonardo da Vinci“ Milazzo (ME)
· Istituto Tecnico Economico e Tecnologico “Don Michele Arena“ Sciacca (AG)
· Liceo Linguistico/classico “Ruggero Settimo“ Caltanissetta (CL)
A Scuola di OpenCoesione è un percorso innovativo di didattica interdisciplinare rivolto alle scuole secondarie superiori. Promuove principi di cittadinanza consapevole, attraverso attività di monitoraggio civico dei finanziamenti pubblici e l’impiego di tecnologie di informazione e comunicazione a partire dai dati aperti (open data) pubblicati sul portale OpenCoesione. (http://www.ascuoladiopencoesione.it/)
È frutto di un accordo siglato nel giugno 2013 tra il Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca [MIUR] e il Dipartimento per lo Sviluppo e la Coesione Economica [DPS].
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