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Avviso Pubblico N. 3/2017 
“Interventi per l’innalzamento dei livelli di istruzione della popolazione scolastica siciliana”

Leggo al quadrato2
Risposte alle FAQ al 14.07.2017 
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	ID  1 
	 Quesito n. 1 Nel momento in cui un associazione o un ente di formazione crea il partenariato con l’istituto scolastico può fornire risorse umane per quel progetto in quanto personale qualificato con cui la scuola ha scelto  di collaborare? O  anche i professionisti dell’ente partner devono partecipare ai bandi pubblici di selezione di risorse umane?
E se è vero quest’ultimo caso, come si esplicita il partenariato?
	Risposta 1 Quesito n. 1 
La costruzione del partenariato di rete prevista dall’ Art. 5 punto 6  dell’Avviso concorre alla qualificazione del soggetto proponente nel suo Valore di comunità ed espressamente nel  coinvolgimento del territorio in termini di partenariati e collaborazioni con rappresentanze del mondo del lavoro, associazioni, amministrazioni centrali, enti locali, nonché con risorse educative capaci di agire come comunità educante sul territorio (ad esempio fondazioni, enti del terzo settore, università, centri di ricerca, operatori qualificati, reti già presenti a livello locale. (cfr. il criterio di selezione 1 Qualificazione del soggetto proponente).
Per quanto attiene le modalità di selezione del personale l’Art. 16 dell’Avviso dispone espressamente che Le istituzioni scolastiche beneficiarie, inoltre, devono: pubblicizzare, attraverso procedure di trasparenza e chiarezza, le modalità di selezione di eventuale personale esterno da impegnare nelle attività previste dall’Avviso, con puntuale specifica dei ruoli e compiti da svolgere, così come previsto all’Allegato B del presente Avviso.
Nello specifico l’Allegato B dell’Avviso dispone che qualsiasi incarico conferito a personale esterno o interno deve essere preceduto da specifiche procedure di selezione. Nessun incarico, quindi, può essere conferito direttamente.
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